
 

D’où vient la F1 ?  
Les F1 proviennent d’élevages sélectionneurs de race Romane, inscrits au Contrôle de Performance, 
et répondant à toutes les exigences sanitaires demandées par les OS (brucellose, tremblante…). 

 

 

 

 

 

      
 

Les qualités de la F1 

La F1 est une brebis qui combine les excellentes qualités maternelles de la Romane, et les aptitudes 
herbagères et bouchères de la race du bélier. 

C’est une brebis calme et docile, qui est adaptée aux systèmes herbagers. Elle est rustique, et peut 
donc rester toute l’année dehors. Elle sait ainsi valoriser les prairies, mais aussi les couverts ou 
dérobés en période hivernale.  

Elle a su garder la valeur laitière de la Romane, et 
est donc capable d’élever sans soucis 2 
agneaux. Les agnelages sont faciles, les brebis 
maternelles, et s’occupent bien des agneaux.   
Il est recommandé d’utiliser les F1 avec une 
autre race bouchère (mouton charollais par 
exemple), car ce dernier viendra apporter encore 
plus de croissance et de conformation aux 
agneaux, qui répondront alors parfaitement aux 
demandes pour la boucherie.  

 

Brebis Romane, de race pure, inscrite à 
l’OS, et au contrôle de performance 

Bélier de race bouchère herbagère, de 
race pure, inscrit à l’OS et au contrôle 

de performance 



Les performances de la F1   
Prolificité 1.8 agneaux / MB 

Productivité 1.6 agneaux / MB 
PAT mâles doubles 13.9kg 

Age abattage Dès 80 jours 

 

Exemple de conduite de troupeau F1 Romane x Suffolk : Eloi 
Mony, en Côte d’Or.  

 

 

 

 

 

 

Eloi possède une troupe de 200 brebis de race Romane / Suffolk. Ses F1 sont issues de troupeaux 
Romane en sélection, avec des béliers suffolk également inscrits. Il achète son renouvellement tous 
les ans, et ne produit que des agneaux destinés à la boucherie.  
Les brebis sont conduites à l’herbe. Elles sont mises en lutte au mois d’octobre avec des béliers 
charollais. Elles passent l’automne et l’hiver en pâturage sur des couverts végétaux mis à disposition 
par des céréaliers. 
 

L’agnelage se déroule au mois de mars, en bâtiment. Les agneaux et les brebis restent à l’intérieur 
pendant 3 semaines, avant de ressortir. Les agneaux ont à disposition à partir de 2 mois de l’aliment. 
Ils sont sevrés à 90 jours. Les premiers partent à la boucherie tout de suite, les autres sont rentrés, 
tondus, et finis d’engraisser à l’intérieur.  
 

Tous les agneaux partent à la boucherie en trois lots : un à 100 jours, un à 120 jours, et les derniers à 
150 jours de moyenne.  
Au total, les agneaux auront consommé environ 60kg de concentré.  
 


